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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αχαρνές, 4/3/2026 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ: (α) Για το εάν προτίθεστε να επανεξετάσετε και να 

παρέμβετε προς αναθεώρηση της απόφασης  του ΟΑΣΑ, περί μείωσης των  

δρομολογίων συγκοινωνιακής εξυπηρέτησης των περιοχών πέριξ του Νέου 

Βουτζά Αττικής,  (β) Για το εάν θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια να υιοθετηθεί 

η πρόταση του Δημοτικού Συμβουλίου Ραφήνας – Πικερμίου περί διπλασιασμού 

των δρομολογίων της λεωφορειακής γραμμής ‘’314Β’’, που αφορούν στην ως 

άνω περιοχή και (γ) Για το εάν έχει εκπονηθεί ή για το αν υπάρχει η πρόθεση 

να εκπονηθεί βραχυπρόθεσμα περιβαλλοντική αξιολόγηση των επιπτώσεων 

από τη μείωση των δρομολογίων λεωφορείων στην περιοχή περί το Νέο Βουτζά 

Αττικής, που θα έχει ως συνέπεια την αύξηση της χρήσης ιδιωτικών επιβατικών 

οχημάτων εντός αυτής» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Λάβαμε γνώση περί της απόφασης υπ’ αρ. 2/2026 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Ραφήνας – Πικερμίου, καθώς και περί των γραφόμενων σε σχετικό υπόμνημα του Συλλόγου 

Κατοίκων του Νέου Βουτζά (Αττικής), σχετικά με τη μόνιμη τροποποίηση της λεωφορειακής 

γραμμής υπ’ αρ ‘’314’’, κατόπιν πρωτοβουλίας του ΟΑΣΑ, που έχει ως συνέπεια τη μείωση 

των δρομολογίων λεωφορείων που εξυπηρετούν το Νέο Βουτζά Αττικής και τις όμορες 

περιοχές. Δεκάδες κατοίκων της ανωτέρω περιοχής, επιπλέον, διαμαρτυρήθηκαν ενώπιόν 

μας για την αιφνιδιαστική περικοπή και την υποβάθμιση της σημασίας της διατήρησης της 

εύλογης πυκνότητας των λεωφορειακών δρομολογίων στο Νέο Βουτζά της Αττικής, γεγονός 

που κατά την κρίση τους, αλλά και τη δική μας, προκαλεί υποβάθμιση της ποιότητας ζωής 

τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1653

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026
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Η αιφνιδιαστική μεταφορά της ως άνω λεωφορειακής γραμμής ‘’314’’ στο κέντρο της 

Ραφήνας, χωρίς προηγούμενη διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και την τοπική 

αυτοδιοίκηση της βορειο-ανατολικής Αττικής, επιφέρει ουσιαστική περικοπή κατά το ήμισυ 

της συγκοινωνιακής εξυπηρέτησης περισσότερων από 2.000 κατοίκων στην περιοχή. Η 

εξέλιξη αυτή συνιστά σοβαρή υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των παραπάνω πολιτών σε 

μια περιοχή που εξακολουθεί να φέρει τα τραύματα της φονικής πυρκαγιάς του 2018 και 

αγωνίζεται για την ομαλή επανεκκίνηση της κοινωνικής και οικονομικής της ζωής. 

 

Η λεωφορειακή συγκοινωνία για τους κατοίκους της βορειο-ανατολικής Αττικής δεν αποτελεί 

απλώς τεχνικό ζήτημα οργάνωσης δρομολογίων. Αποτελεί πυλώνα κοινωνικής συνοχής, 

ισότητας ευκαιριών και βιώσιμης ανάπτυξης. Η μείωση των δρομολογίων σε αυτές τις 

περιοχές επιβαρύνει δυσανάλογα ηλικιωμένους, μαθητές, φοιτητές, εργαζόμενους και άτομα 

με μειωμένη κινητικότητα, οι οποίοι εξαρτώνται από τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς για την 

πρόσβασή τους σε χώρους εκπαίδευσης, σε χώρους εργασίας, σε χώρους φροντίδας της 

υγείας και σε κρίσιμης σημασίας για την ποιότητα ζωής τους δημόσιες Υπηρεσίες. 

 

Παράλληλα, εγείρεται σοβαρό ζήτημα περιβαλλοντικής προστασίας, καθώς η υποβάθμιση 

της αστικής συγκοινωνίας στις περιοχές περί το Νέο Βουτζά οδηγεί αναπόφευκτα στην 

αύξηση της χρήσης των ιδιωτικών αυτοκινήτων των εκεί διαμενόντων. Σε μια περιοχή της 

Ανατολικής Αττικής με έντονη οικιστική ανάπτυξη, με περιορισμένες οδικές υποδομές και με 

αυξημένο κυκλοφοριακό φόρτο, η στροφή κάθε πολίτη προς το Ι.Χ. όχημα συνεπάγεται 

αύξηση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και των λοιπών ατμοσφαιρικών ρύπων, 

επιδείνωση της ποιότητας του αέρα, ενίσχυση της ηχορύπανσης, αύξηση της ενεργειακής 

κατανάλωσης και περαιτέρω επιβάρυνση ενός ήδη ευάλωτου τοπικού φυσικού 

περιβάλλοντος, το οποίο έχει δοκιμαστεί επανειλημμένα, τα τελευταία χρόνια. Η Ανατολική 

Αττική αποτελεί περιοχή με ιδιαίτερα οικολογικά χαρακτηριστικά και με βεβαρημένο ιστορικό 

περιβαλλοντικών καταστροφών. Η Πολιτεία οφείλει να ενισχύει – και όχι να αποδυναμώνει – 

τα δημόσια Μέσα Μεταφοράς, ως βασικό εργαλείο μείωσης του περιβαλλοντικού 

αποτυπώματος. Η βιώσιμη κινητικότητα δεν μπορεί να παραμένει ως μια θεωρητική 

εξαγγελία· πρέπει να αποτυπώνεται σε συγκεκριμένες πολιτικές επιλογές.  

 

Εξ’ άλλου, κρίνουμε απολύτως θεμιτή την ενίσχυση της συγκοινωνιακής κάλυψης της 

Ραφήνας. Όμως, η συγκοινωνιακή ενίσχυση μιας περιοχής δεν μπορεί να πραγματοποιείται 

εις βάρος μιας άλλης. Λύση στο θέμα αυτό μπορεί να δώσει η εναλλακτική που προτείνεται  
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από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ραφήνας – Πικερμίου, δηλαδή ο διπλασιασμός των 

δρομολογίων της γραμμής ‘’314Β’’ από 17 σε 34 που, εφαρμοζόμενος, θα διασφαλίσει την  

εξυπηρέτηση όλων χωρίς να προκύπτει οποιαδήποτε μείωση του επιπέδου συγκοινωνιακής 

εξυπηρέτησης για το Νέο Βουτζά. 

 

Τέλος, οφείλουμε να σημειώσουμε πως η ισότιμη πρόσβαση των πολιτών στη δημόσια 

συγκοινωνία, ανεξαρτήτως της τοποθεσίας διαμονής τους, αποτελεί δείκτη κοινωνικής 

δικαιοσύνης, περιβαλλοντικής υπευθυνότητας και σεβασμού προς τις κατά τόπους κοινωνίες. 

Ως εκ τούτου, η ανατολική Αττική δεν είναι δυνατόν να τίθεται σε καθεστώς ήσσονος σχετικής  

θεσμικής μέριμνας δια των επικείμενων μειώσεων των δρομολογίων των δημόσιων 

λεωφορείων εντός των γεωγραφικών ορίων της.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, προς απόδοση των σχετικών εξηγήσεων στους κατοίκους της 

Βορειοανατολικής Αττικής περί το Νέο Βουτζά, αιτούμαι να με ενημερώσετε: (α) Για το εάν 

προτίθεστε να επανεξετάσετε και να παρέμβετε προς αναθεώρηση της ως άνω απόφασης  

του ΟΑΣΑ, ώστε να μη μειωθούν τα δρομολόγια συγκοινωνιακής εξυπηρέτησης των 

περιοχών πέριξ του Νέου Βουτζά Αττικής,  (β) Για το εάν θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια 

να υιοθετηθεί η ως άνω πρόταση του Δημοτικού Συμβουλίου Ραφήνας – Πικερμίου, περί 

διπλασιασμού των δρομολογίων της λεωφορειακής γραμμής ‘’314Β’’, που αφορούν στην ως 

άνω περιοχή και (γ) Για το εάν έχει εκπονηθεί ή για το αν υπάρχει η πρόθεση να εκπονηθεί 

βραχυπρόθεσμα περιβαλλοντική αξιολόγηση των επιπτώσεων από τη μείωση των 

δρομολογίων λεωφορείων στην περιοχή περί το Νέο Βουτζά Αττικής, γεγονός που θα έχει  

ως συνέπεια την αύξηση της χρήσης ιδιωτικών επιβατικών οχημάτων εντός αυτής. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός  




